「美猴王之父」張光 中國現代藝術開拓者



■張光宇筆下的孫悟空

在國產動畫電影《大聖歸來》掀起的動漫熱下,中國現代漫畫 的旗手和奠基人之一的張光宇又引起社會的關注。張光宇上世紀 三四十年代,曾在上海、重慶、香港叱咤風雲,甚至連著名日本 動漫大師手塚治蟲和宮崎駿亦曾是張光宇的崇拜者。同時,張光 宇創造的中國經典孫悟空形象,被西方的美術界所傳頌,可稱為 「美猴王之父」。張光宇在1949年底北上北京,是參與新中國許 多重大美術工程的重要藝術家,可惜1965年過早的去世,猶 如遮蔽的星宿,沉底的寶船。然而,半個世紀過去了,伴隨 着四卷本《張光宇集》的出版以及近年來一系列展覽活動, 重新認識張光宇價值的時刻,終於來了。

鈞對傳媒説:「張光宇在上海藝壇就像是梅蘭 芳一樣的人物,可我們自己卻知道不多。」

李大鈞指,張光宇的藝術價值主要是在

張光宇最早於1918年開始畫畫。他一開 始畫漫畫的時候還不叫漫畫,叫「諧畫」, 是漫畫的前身,這個「諧」帶有調侃的意 思。後來採用日本語式,才叫「漫畫」 可見張光宇在該領域的探索是早於漫畫

漫畫具影響力 備受宮崎駿推崇

「張光宇不僅是漫畫,他的才能十分全 面,在對設計、工藝美術等很多領域 的影響非常大。」李大鈞説。「張光宇還 代的,實際上迪士尼還比他『小』,而且 他和迪士尼搞同樣的事情。」

李大鈞表示,在上世紀二三十年代,中 國的動漫不落後於美國,就連日本大漫畫 家手塚治蟲和宮崎駿,當年都受張光宇的 影響,是他的崇拜者,而且張光宇的美猴



王形象在國際上享有很高的名譽,是西方 美術界所傳頌的中國經典美術形象創造

今次張光宇作品展覽展出的,其中包括 動畫片《大鬧天宮》的母本《西遊漫 記》,這是張光宇1945年創作的。

李大鈞説:「中國不是沒有大師,而是 我們如何去重視自己的大師,如何給予合 適的土壤去培養更多的大師。」





宇。網上圖片



川「學霸」打工賺30萬窮遊90國

靠打工和眾籌籌錢,共花費30萬窮遊90國。如 今,她已經熟練掌握西班牙語、德語、英語、日 語4種外語,還會其他10種語言的基礎對話。

作為一個普通的「80後」,鄧深出生在成都一 個平凡的知識分子家庭裡,高考後的暑假,鄧深 開始了「旅霸」生涯。18歲那年,她有了自己的 第一台相機,第一站是雲南,她用了大半個月的 時間獨自旅行,從此背着包走遍中國各地。

從本科畢業起,鄧深從未向父母要過一分錢。 幾千美金,然後去想去的地方,錢用光之前再繼

盜

卷

展開

旅,前後大概花費30萬元人民幣,均為她打工 所賺取的。

為省錢搭便車做「沙發客」

為了省錢,鄧深選擇和女伴一起搭便車、做 「沙發客」。這樣就省下了絕大部分陸路交通費 用、民宿費用,還能體驗當地生活。

對於鄧深來說,學習一門新的語言,就開啟了 通向一個新的文化圈的窗戶。每到一個國家,她 在每次出發前,鄧深都會集中時間努力工作掙到 都爭取盡快學會當地語言的基礎詞彙,嘗試與當 地人交流。



■鄧深在旅行中和樹懶合影

回首旅程,鄧深覺得最瘋狂的一件事是:2011 年,她從非洲大陸的赤道線開始,全程搭便車從 肯尼亞出發,穿越坦桑尼亞、贊比亞、莫桑比 克,最後到達南非。全程8,000多公里,搭了62 輛車,耗時2個月。 ■《華西都市報》

內蒙古呼和浩特

一綜合型商場內現

「金瓶梅」主題餐

廳,餐廳裝潢、服

務員、餐單等,都

按照古典小說《金

瓶梅》設計。圖爲

身穿古装的服務員

昨日迎客致意。

青海窮村村民靠非遺手藝致富

塔爾寺不遠的 造成一個家庭作坊,創業當老闆

加工、木雕、古建築手藝。靠着 這門非遺手藝,28歲的郭耀軍年

收入眼下能以百萬元 (人民幣, 下同) 計。他還將銀銅器照片發 到微信裡做宣傳,「外地客人看 到,也會打電話訂貨。|

年少時,郭耀軍曾在塔爾寺附 近學過3年銀匠,後來又去西藏學 銅匠,當在塔爾寺旁一家銀銅器工 藝品廠歷練數年後,郭耀軍看準

「非遺熱」,便將自家的莊廓院改

夏天,我請了30多個工匠,有時 候還忙不過來。」 69歲的戴洪錄指着村口的一排 「銀銅器加工一條街」説,正是 因為塔爾寺的緣故,很多人慕名

郭耀軍現在在當地小有名氣

地,還進入了甘肅、四川、西藏

等地的藏傳佛教寺院。「像今年

前來採購佛教用品。 現在,四家從陳家灘發家的手 工藝企業,已入駐離陳家灘不遠 的中小企業創業園,今年產值估

計在3,000萬元左右。 ■中新社

一條有關大媽的微博昨日在網 上迅速火了起來。這條微博稱, 前日晚上,一名男生為了向愛慕 的女生表白,在陝西西安某學院 門口擺起了心形蠟燭。而讓人萬 萬沒想到的是,女主人公還沒出 現,點燃的蠟燭就被學校的大媽 用滅火器澆滅了。

對此,不少網友留言對這位表 白男表示同情。不過,也有網友 為大媽的做法點讚,留言稱「大 媽好樣的、大媽威武」。

學院宣傳部的工作人員經過初 步了解,網友口中的「學校大 媽」是學校的一位清潔人員,而 整個事件其實是聖誕節快到了, 校外的流動商販為了賣蠟燭蘋果



■男生點心形爛燭愛情表白。

等商品,進行的一個營銷活動 清潔員是上前給予過警告的。

該工作人員解釋,冬季是火災 的高發期,而這所學院地處西安 白鹿原上,經常颳風,清潔員還 是出於安全考慮,將明火給撲滅 ■西部網

中國研發「超強電池」充電7秒可開35公里

中科院上海硅酸鹽所科學家已研 製出一種高性能超級電容器電極材 料——氦摻雜有序介孔石墨烯。該 材料具有極佳的電化學儲能特性, 可用作電動車的「超強電池」:充 電只需7秒,即可續航35公里。相 關研究成果已於前日發表在世界頂 級期刊《科學》上。



超級電容器,是介於傳統電容器和電池之間的一種電化學儲能裝 置。由於具有功率密度高、循環壽命長、安全可靠等特點,現已廣 泛應用於混合電動汽車、大功率輸出設備等多個領域。

為破解如何讓超級電容器兼具高功率、高能量的難題,中科院 上海硅酸鹽所聯合北京大學(微博)、美國賓夕法尼亞大學展開持續 攻關。黃富強研究團隊最終發現,石墨烯是超級電容器電極的最 佳選擇。 ■新華社

一名叫「李海成」 的盜獵者近日在微信 「朋友圈」晒出大量 被獵殺野生動物及警 車陷入泥地裡的照 片,聲稱「跟森林公 安大戰了一夜」,並 成功逃脱。網友「小 白鬥士」在微博上舉 報此一猖狂盜獵並挑 釁公安人員的行為, 舉報受到國家林業局 關注,國家及內蒙古 自治區森林公安已展 ■「李海成」晒出的動物死屍

開調查。 內蒙古自治區森林

網上圖片 公安人員日前表示,發佈照片者使用「李海成」一名: 事發地位於內蒙古自治區烏蘭察布市商都縣,但該男子 所稱的「大戰森林公安」一事不實,「我們是接到盜獵 舉報前去查處時,發現他們的車陷在泥地裡,便把他們 救了出來。」森林公安人員稱,因當時現場並未發現有 被盜獵的野生動物,所以讓男子一行人離去。

舉報者:赤裸裸的殺戮

「這不是盜獵,是對公權的挑戰,是赤裸裸的殺戮。 希望相關部門維護法律尊嚴,嚴懲罪犯。」網友「小白 鬥士」發出微博,並配有多張被獵殺野生動物的照片。

「這些圖都是從朋友手機上截屏下來的。」「小白鬥 士」説。據在微信「朋友圈」晒出圖片的死亡動物,包 括飛龍鳥、野狼、野兔、鴕鳥等,而「李海成」還自稱生吞過3

斤7両的林蛙。另一張截圖中,一名男子正蹲在十幾條疑似野 兔的屍體旁邊,對着鏡頭微笑。 商都縣森林公安局長稱,該男子確實來過商都縣。當時民警

接到有人捕獵的舉報,民警發現他們車陷入了泥潭裡,車上什 麼也沒有,只有兩隻狗。他們稱「走親戚的,迷路了」,警察 又問「車上拉狗幹什麼」,他們稱「是玩的」。

■《北京青年報》



中通社 網友欲50萬收購

眼下正是殺年豬的時節。近日,四川 樂山市夾江縣土門鄉李金焱一家殺年豬 時,在豬胃裡發現了一個肉球,切開 後,呈現在眼前的竟是一個鹹鴨蛋大小 的東西,看來如「怪蛋」,並發出很重 的腥味,隱約有股中藥材的味道。李金 焱將照片發到網上,網友認為是「豬 砂」,還有人表示願意出50萬元人民幣 高價收購。

川男殺豬獲「豬砂」

專家:豬砂非硃砂 無藥用價值

四川農業大學動物醫學院教授鄧俊良 認為,這個「怪蛋」就是豬砂,但豬砂 並非傳得那麼神奇,實際上是豬身體裡 的一種結石,其藥用價值也有待考證。

「中藥材裡的確有一味藥叫硃砂。」 樂山市中醫醫院藥劑科科長張莉說,但 是朱紅色的「朱」,而不是豬肉的 「豬」。硃砂學名為朱辰砂,主要成 份是硫化汞,屬於礦物質提煉的中藥

■從豬肚取出的「豬砂」 網上圖片 材,並非從動物內臟中提取。硃砂呈 三方晶體、顆粒或集結體狀,有安神 解毒、清心鎮靜功效,「售價一般為

每克幾毛錢,與網上傳的豬砂價格有 天壤之別。」 張莉説,在《中華人民共和國藥典》 中,並沒有「豬砂」這一味藥,「豬 砂」與「硃砂」完全是兩回事。「豬砂

應該沒有藥用價值。

■《華西都市報》